

劝阻闯红灯,大冷天一站俩小时

他们在寒日里温暖城市,我们向志愿者致敬

5日是第29个国际志愿者日,济南市内的温度越来越低,那些散布在街头的志愿者冒着寒风,在十字路口、街边岗亭用劝导、应答、宣传等方式,发挥着自身的价值。这些来自各行各业的志愿者,有一个共同的目标:为社会做点事。个体的功用虽小,但这个群体温暖着城市。

文/片 本报见习记者 于悦 郑帅



街头为行人指路的公务志愿者。



泉城路的青年志愿者服务岗亭。



泉城广场,宣传法律知识的学生志愿者。



十字路口的志愿者: 劝阻闯红灯,给别人指路

5日上午9点,和平路路口,58岁的王先生正在斑马线旁忙碌地指挥着过路的行人。他已经做了两个月的志愿者,以前是经商的,年龄大了在家赋闲,就想做一名志愿者,为社会做点事。

“我们社区有很多志愿者,采用轮班制,每人值班两个小时。主要是维持大家过马路的秩序,防止出现危险事故。看到有人闯红灯,我就会过去劝阻一下,也会扶一下腿脚不方便的人

过马路。除了维持交通,更多的是给一些问路的指路。”王先生说,每天两个小时的志愿服务让他的生活很充实。

蜜先生和王先生一样,也是在居委会报名成为交通志愿者的。他称,自己以前还值过早七点的班,“那时五点多就得起来,冻得胳膊都疼,但也是把为人民服务发扬光大嘛。”蜜先生说,自己退休前是一家单位的司机,“根据我的经验,只要不违反交通法规,就出不了事故。不过有

时有那种一起闯红灯的,劝说也没用,也挺着急的。”

解放路街道办事处党办吴主任称,他们现在正式招募的交通志愿者有13个人,主要是就近招社区居民,年纪都在四五十岁,“没有特别的条件,只要懂行、有志愿做服务工作就行。”吴主任称,每个人每月可以发1000元补助,“他们肯定不是为了钱做这项工作的,天气这么冷,每天都要出来,路上一站就是两个小时,非常辛苦。”



岗亭里的志愿者: 参加过一次,就停不下来

5日上午10点,在泉城路一处“青年志愿者服务岗亭”里,李思博和他的两个同班同学正在值岗,他们的职责主要有五项:设备服务、信息咨询、语言服务、文明宣传和应急服务等。小小的一间岗亭,却是“五脏俱全”,配备着地图、医药箱、饮水机、空调等设施。

李思博、祁拓和孟世召都是山东大学法学院大三的学生,他们是通过学校的青年志愿者联合会报名参加这项志愿活动的。“这一个岗亭就有80多个人轮岗,分单双周,每人隔一周轮半天,每次三四个人。”祁拓说,“必须保证这

里每天都有人在,如果偶尔没人的话,大家可能就觉得这边没什么作用。”

李思博说,每天8点前,他们就坐1路公交车来到岗亭,跟该地管委会负责人拿钥匙开门,中午12点半下班,到附近随便找个地方吃顿饭,再回学校。“还是问路的人比较多,也有充电的,刚开始有些地方我们自己也不知道,还得查了告诉他们。”孟世召说,“这是我们第四次过来了,我们学院这一级参与的有六七个人,都是挑没课的时候来。”

李思博去年暑假就参与了学校里一项为期20天的支教活动,

去的是位于陕西南部安康市农村的一个学校。“我教的是初中数学,虽然学的是文科,但教起来还算可以。”李思博说,“我们都住在教室里,把床板搭在凳子上,条件挺艰苦的,而且每天都要自己买菜、做饭吃。但在跟孩子的相处过程中收获挺大的,也培养出了感情。”

说到为什么参加这些志愿活动,三个男孩都认为,他们没什么特别的理由。“可能每个人都有不同的想法,有人想参加,有人不想。”李思博说,“但我觉得这种志愿活动,一旦参加过一次,以后就不会停下来了。”



广场上的志愿者: 发挥所长,用知识做公益

4日是第一个国家宪法日,一大早,济南多个高校的法律专业学生同多家律师事务所的律师一起,来到泉城广场进行普法宣传和法律援助活动。这些法律志愿者希望运用自己的专业知识,来提高公众的法律意识,解决他们的法律问题。

来自山东大学法学院的顾颖是一名研究生,她加入了学院的法律援助中心。顾颖说,除了在活动中发放一些普法宣传册,回答市民的法律咨询,他们也会为有需要的人做无偿的法律代理。

“每年12月4日我们都会上街为大家做法律援助,平时也会定期去一些乡镇、社区做普法宣传。来我们这咨询的人很多,多数是离婚、债务纠纷这种生活中常见的法律问题。”顾颖说,法律援助中心设置了长期的法律援助热线,这样在平时也能为公众解决法律问题。

当天,山东省农民工维权工作站的桌子前围满了前来寻求帮助的人,有几人拿着厚厚的材料找到工作人员,希望能够获得法律援助。

“我两年前在工地干活,右

脚这边被砸得残疾了,现在只能拄着拐走路。以前去找建筑公司要求赔偿,但对方一直不给解决。”一名现场求助的农民工向志愿者诉说着自己的困境。工作站的工作人员告诉记者,还不到两个小时,他们已经受理了5个案子。

“有4个案子是关于农民工讨薪和工伤的,一个是老年人维权的,我们都有专门的维权律师免费为他们提供法律援助。”该工作人员告诉记者,工作站已经成立7年多了,专门为农民工、老年人、残疾人等弱势群体提供法律援助。

采暖炉

壁挂炉

老万电暖炉

老万燃气炉

土暖改电暖

电话: 86560849

装饰装修

进行中

- ◆ 粉刷18340052628
- ◆ 粉刷水电89083998
- ◆ 粉刷68868989

远大装饰

用心完善每一家
打造绿色环保工程

专业 家装 工装
二手房改造 翻新

电话: 66952937

友情提示: 请交易双方妥善查验对方相关手续和有效证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据。家居、采暖信息需谨慎, 仅供参考。

德贝得远红外理疗电暖器

特大优惠买二赠一

中国著名品牌 央视上榜品牌 国家3C强制认证产品

德国进口远红外发热体, 独有远红外线理疗保健功能, 促进血流量畅通, 提高人体免疫力, 改善关节疼痛

它不仅是高效节能的电暖器也是一台非常理想的远红外理疗仪!

地址: 济南市槐荫区中店铺工业园西街4号 咨询电话: 0531-85998466 87502263

高效节能环保健康